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DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

BESLUIT: 
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Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 8 mei 2018. 
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J. Goossens.    J.M. Penn-te Strake 
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1. Besluitenlijst  Raadsvergadering 29 maart 2018 

 

2. Verslag Raadsvergadering 29 maart 2018 
 

 

 



Besluitenlijst van de Gemeenteraad van 
 29 maart 2018 

 
 
Aanvang:   19:30 uur 
 
Vergaderlocatie:  raadzaal Mosae Forum 
 
Voorzitter:  Mw. Penn-Te Strake 
Griffier:   Mw. Goossens 
 
Aanwezig raad:  
Dhr. Aarts (VVD), dhr. Barendse (D66), dhr. Betsch (PVV), dhr. Boelen (SPM), dhr. Brüll (CDA), dhr. 
Van Est (50plus), mw. Eurlings-Tonnaer (D66), mw. Fokke (PvdA), dhr. Gerats (SP), dhr. Geurts 
(PVV), dhr. Gorren (SAB), mw. De Graaf  (SP), dhr. Van der Gugten (GroenLinks), dhr. Gunther (SP), 
mw. Habets (SPM), mw. Van Ham (PvdA), mw. Heijnen (CDA), mw. Hermens (GroenLinks), dhr. 
Janssen (SPM), dhr. Janssen (CDA), dhr. Janssen (GroenLinks), dhr. Jongen (D66), mw. Korsten 
(GroenLinks), dhr. Krabbendam (GroenLinks), mw. Van Loo (CDA), dhr. Lurvink (M:OED), mw. 
Maassen (M:OED), mw. Meese  (PVM), dhr. Meij (PVM), mw. Nuyts (LPM), dhr. Peeters (CDA), dhr. 
Severijns (VVD), mw. Slangen (PvdA), dhr. Smeets (PVM), dhr. Steijns (SPM), dhr. Wijnands (D66), 
dhr. H. Willems (SPM), mw. Van de Wouw-Simons (VVD) 
 
Verhinderd raad: 
Mw. Demas (D66) 
 

1. Opening en mededelingen. 
 

2. Beëdiging raadsleden periode 2018 - 2022 
37 raadsleden worden beëdigd als lid van de gemeenteraad Maastricht. 
 

3. Toelating en beëdiging raadslid 
Dhr. Geurts (PVV) wordt toegelaten en beëdigd als lid van de gemeenteraad Maastricht. 
 

4. Instellen tijdelijk presidium 
Via stembriefjes wordt gestemd over de benoeming van leden van het tijdelijk presidium. Er 
zijn 38 stemmen uitgebracht. 
 
Er zijn 37 stemmen voor en 1 stem tegen mw. Heijnen (CDA). 
Er zijn 37 stemmen voor en 1 stem tegen mw. de Graaf (SP). 
Er zijn 37 stemmen voor en 1 stem tegen dhr. Van der Gugten (GroenLinks). 
Er zijn 37 stemmen voor en 1 stem tegen dhr. Severijns (VVD). 
Er zijn 3 stemmen voor en 0 stem tegen dhr. Gorren (SAB). 
 
mw. Heijnen (CDA), mw. De Graaf (SP), dhr. Van der Gugten (GroenLinks) en dhr. Severijns 
(VVD) worden benoemd tot leden van het tijdelijk presidium. 
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Raadsvergadering 
Donderdag 29 maart 2018, 19.30 uur 

 
 

 
 
 

Te behandelen zaken: 
 

1. Opening, vaststelling van agenda, mededelingen 
 

2. Beëdiging raadsleden periode 2018 - 2022 
 
3. Toelating en beëdiging raadslid 

 
4. Instellen tijdelijk presidium 
 
5. Sluiting 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aanwezig: mevrouw Penn-te Strake (burgemeester), mevrouw J. Goossens (griffier) en 37– 38 leden van de raad. 
De heer André Willems en mevrouw Demas zijn verhinderd.  
 
Verslaglegging: mevrouw Y.T.M. Sinsel 
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1. Opening, vaststelling van agenda, mededelingen 
 

De voorzitter opent de vergadering om 19.31 uur en heet alle aanwezigen van harte welkom. De voorzitter 
deelt mee dat in het fractievoorzittersoverleg een voorlopige tafelschikking van de raadszaal is gemaakt die 
nog kan worden aangepast. Er is een bericht van verhindering ontvangen van de heer André Willems en 
mevrouw Demas. De voorzitter deelt mee dat mevrouw Demas wel al tot de raad is toegelaten. Dat is 
belangrijk om te vermelden. De agenda wordt aldus vastgesteld. 
 
De voorzitter heet iedereen – ook de mensen op de publieke tribune – nogmaals van harte welkom tijdens 
de eerste raadsvergadering van de nieuwe bestuursperiode 2018-2022. Dit is de vergadering waarin de 
officiële installatie van de gekozen raadsleden op de agenda staat. Deze bijeenkomst heeft een extra 
feestelijk karakter. Deze raadzaal zal de komende vier jaar het domein van de gekozen raadsleden zijn. De 
voorzitter hoopt dat zij zich snel thuis zullen voelen in deze raadszaal. De voorzitter stelt vast dat de 
gekozen raadsleden gesteund zijn door het vertrouwen van de kiezers en door de mederaadsleden, het 
college en alle functionarissen die in het democratische proces betrokken zijn. Het is een grote eer, maar 
ook een grote verantwoordelijkheid om de komende vier jaar de mensen van Maastricht te 
vertegenwoordigen in het bestuur van deze prachtige stad. Aan de democratie ligt de wil van het volk ten 
grondslag. De raadsleden zijn door de mensen gekozen en hun belangen hebben de raadsleden te dienen. 
Men sluit hier vandaag als het ware een ‘contract’ met de inwoners van de stad Maastricht, in het besef dat 
de uitdagingen van vandaag de dag heel groot zijn. De maatschappelijke vraagstukken van deze tijd 
verlangen ook inventieve antwoorden, nieuwe beelden, nieuwe ideeën, nieuwe aanpakken en nieuwe 
processen. Samen staat men voor de opgave om alert te anticiperen op de ontwikkelingen zoals de 
internationalisering, de vergrijzing, de individualisering en het multiculturalisme, maar ook thema’s zoals de 
netwerksamenleving, de doe-democratie, de deeleconomie en de enorme invloed van de social media. 
Fake news is bijvoorbeeld een alledaags fenomeen geworden. 
Dit zijn thema’s die echt geen ver-van-mijn-bedshow zijn. De inwoners en de stadsbestuurders ervaren al 
deze veranderingen dagelijks. Daarom moet men nieuwe vormen vinden voor die nieuwe inhoud van het 
dagelijks bestaan en de opgaven van het stadsbestuur, want het gevolg van dit alles is dat de mensen met 
vragen zitten. Daarop willen zij heldere antwoorden. De inwoners willen zekerheid, de saamhorigheid 
behouden en een goed functionerende, moderne democratie zien. De inwoners zoeken die antwoorden niet 
alleen bij de overheid, zij zoeken die ook elders en ze werken ook zelf aan oplossingen. De overheid mag 
daarbij geen sta-in-de-weg zijn, maar moet een deelnemer en een partner in het proces zijn. Het gaat meer 
dan ooit om samen. 
 
Vervolgens merkt de voorzitter op dat met de democratische beginselen niets mis is. Er is niets mooiers in 
de samenleving dan democratie. Dat wijst elk onderzoek uit, ook onder jongeren. Waar het om gaat, is het 
functioneren van de democratie in het licht van al die veranderingen. Men moet innoveren om als lokale 
overheid niet buitenspel te komen staan. Dat is belangrijk. De lokale overheid moet met de tijdsgeest mee 
veranderen.  
Natuurlijk heeft de raad van Maastricht in de afgelopen periode het nieuwe raadssysteem met onder andere 
de stadsrondes ingevoerd, maar daarmee is men er nog niet. Vernieuwen is een continu proces waar men 
steeds mee bezig moet zijn. De inwoners zien tegenwoordig voor zichzelf steeds meer een plek in het 
centrum. Niet in het centrum van de macht, maar in het centrum van de probleemoplossing. Dat is mooi en 
daarvoor moet men dankbaar zijn. Het vergt in feite een omdraaiing van de huidige aanpak in de 
gemeentehuizen. Dat wil namelijk zeggen dat zich niet de maatschappelijke ontwikkelingen en de burgers 
zich aanpassen aan het systeem, maar dat het systeem zich aanpast aan de huidige werkelijkheid, aan de 
noden en verlangens van deze tijd. Niet meer redeneren vanuit oude bestuurlijke structuren, maar de 
maatschappelijke opgave als uitgangspunt nemen. De inwoners willen het echt anders. Daar moet men 
heel goed naar luisteren, want anders haken zij af.  
De voorzitter vindt het opkomstcijfer van 21 maart 2018 in Maastricht met 48,4 procent beneden alle peil. 
Dat is gewoon veel te weinig. Het is echt heel erg belangrijk om hieraan iets te doen om ervoor te zorgen 
dat dit getal over 4 jaar gestegen is. De voorzitter vindt dat men daarover niet lichtvaardig moet denken. 
Daarmee moet men vanaf heden iedere dag bezig zijn. 
 
Wat men in de naaste toekomst dan ook nodig heeft, is een meervoudige democratische benadering. Niet 
alleen het politiek-democratische spel in het stadhuis geeft sturing aan de samenleving, maar ook andere 
vormen van maatschappelijke democratie zijn cruciaal. Denk daarbij aan de rol van maatschappelijke 
organisaties zoals waterschap, woningbouwcorporaties, zorginstellingen, ondernemers, 
belangenorganisaties et cetera. Hun besluiten hebben net zo veel invloed op het leven van de inwoners als 
die van de gemeente. Samen vormt dit de systeemwereld en die verdient in zijn geheel een democratische 
controle. 
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De voorzitter vindt dat men bij een meervoudige democratische benadering vooral de burgers moet 
betrekken, ook op momenten dat er geen verkiezingen zijn. Het gaat om het aanspreken van de kracht, de 
ervaring en de idealen van inwoners, bedrijven en organisaties met de gemeente in het midden van de 
samenleving en niet erboven. Want de gemeente is men allemaal. 
 
Vervolgens deelt de voorzitter mee dat onderling respect eveneens cruciaal is voor de gemeenteraad. De 
gemeenteraad heeft immers een voorbeeldfunctie. Met disharmonie creëert men geen draagvlak voor de 
besluitvorming, maar wel met goede debatten. De Maastrichtse raad heeft sinds jaren een gedragscode en 
deze is vorig jaar aangevuld met afspraken over hoe men met elkaar om gaat, zowel tijdens de 
raadsvergadering als daarbuiten. In totaal zijn dertien heel duidelijke afspraken gemaakt. De voorzitter gaat 
deze nu niet opsommen, maar in grote lijnen komt het erop neer dat de raadsleden elkaar niet persoonlijk 
aanvallen of het debat op de man spelen. De belangrijkste afspraak is misschien ook wel dat men zegt; ‘wij 
zorgen voor elkaar’. Dit geldt zowel gedurende de vergadering als daarbuiten en ook voor online uitingen.  
De voorzitter vertrouwt erop dat de raad die afspraken de komende vier jaar zal blijven respecteren. Het 
debat zal heus bij tijd en wijle heftig zijn. Dat mag ook, zolang de inhoud, het respect voor het andere 
standpunt en de goede omgangsvormen blijven prevaleren, en natuurlijk vooral het belang van Maastricht. 
 
De voorzitter wil op een bijzondere en feestelijke avond als deze niet vergeten dat het raadslidmaatschap 
behalve een verantwoordelijke functie, ook een heel boeiende en plezierige is. De voorzitter merkt op dat er 
ook heel veel gelachen wordt. Men probeert ook om het vooral heel erg fijn samen te hebben. Het levert 
terecht waardering op voor het raadslidmaatschap, want een grote meerderheid van de inwoners betoont 
gelukkig nog veel respect voor het lokale bestuur. Het is een voorrecht om te mogen werken voor 
Maastricht en voor de Maastrichtenaren. De voorzitter vraagt aan de raadsleden om vooral niet te vergeten 
om hiervan heel veel te genieten. 
De voorzitter feliciteert de raadsleden dan ook van ganser harte met hun verkiezing tot raadslid van de 
gemeente Maastricht en zij wenst hen voor de komende jaren heel veel inspiratie en succes toe in hun 
werk. De voorzitter dankt en wil nu graag overgaan tot de officiële plichtplegingen.  
 

2. Beëdiging raadsleden periode 2018 - 2022 
 

De voorzitter deelt mee dat de raad in de oude samenstelling gisteren 38 raadsleden heeft toegelaten tot 
de gemeenteraad van Maastricht. Om daadwerkelijk besluiten te kunnen nemen, dienen de raadsleden 
beëdigd te zijn. De voorzitter stelt voor om dit als volgt te doen. De voorzitter legt uit dat men de belofte of 
de eed kan afleggen. De voorzitter zal in alfabetische volgorde de namen van de raadsleden opnoemen.  
Het raadslid legt vervolgend staande de belofte of de eed af door te antwoorden.  
Vanavond worden 37 raadsleden beëdigd. Het andere toegelaten raadslid – mevrouw Demas – is in het 
buitenland. Verder komt kandidaat raadslid nummer 39, de heer Geurts, bij het volgende agendapunt aan 
de beurt.  
 
De voorzitter leest vervolgens de formules van de belofte en de eed voor. 
 
De heer Aarts (VVD) legt de eed af. 
De heer Barendse (D66) legt de belofte af. 
De heer Betsch (PVV) legt de belofte af. 
De heer Boelen (Seniorenpartij Maastricht) legt de eed af. 
De heer Brüll (CDA) legt de eed af.  
De heer Van Est (50PLUS) legt de belofte af.  
Mevrouw Eurlings-Tonnaer (D66) legt de belofte af.  
Mevrouw Fokke (PvdA) legt de belofte af. 
De heer Gerats (SP) legt de belofte af. 
De heer Gorren (Sociaal Actieve Burgerpartij) legt de eed af. 
Mevrouw De Graaf-van Haasen (SP) legt de belofte af. 
De heer Van der Gugten (GroenLinks) legt de belofte af. 
De heer Gunther (SP) legt de belofte af. 
Mevrouw Habets (Seniorenpartij Maastricht) legt de eed af. 
Mevrouw Van Ham (PvdA) legt de belofte af. 
Mevrouw Heijnen (CDA) legt de eed af. 
Mevrouw Hermens (GroenLinks) legt de belofte af. 
De heer Jim Janssen (Seniorenpartij Maastricht) legt de eed af. 
De heer Jan Janssen (CDA) legt de eed af. 
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De heer Menno Janssen (GroenLinks) legt de belofte af. 
De heer Jongen (D66) legt de eed af. 
Mevrouw Korsten (GroenLinks) legt de belofte af. 
De heer Krabbendam (GroenLinks) legt de belofte af.   
Mevrouw Van Loo (CDA) legt de eed af. 
De heer Lurvink (M:OED) legt de eed af. 
Mevrouw Maassen (M:OED) legt de eed af. 
Mevrouw Meese-van der Venne (Partij Veilig Maastricht) legt de eed af. 
De heer Meij (Partij Veilig Maastricht) legt de eed af. 
Mevrouw Nuyts (Liberale Partij Maastricht) legt de eed af. 
De heer Peeters (CDA) legt de eed af. 
De heer Severijns (VVD) legt de eed af. 
Mevrouw Slangen (PvdA) legt de belofte af. 
De heer Smeets (Partij Veilig Maastricht) legt de eed af. 
De heer Steijns (Seniorenpartij Maastricht) legt de belofte af. 
De heer Wijnands (D66) legt de belofte af. 
De heer Willems (Seniorenpartij Maastricht) legt de eed af. 
Mevrouw Van de Wouw-Simons (VVD) legt de belofte af. 
 
De voorzitter feliciteert alle raadsleden en wenst hen veel succes. 
 
Applaus 

 
3. Toelating en beëdiging raadslid 

 
De voorzitter deelt vervolgens mee dat in de fractie PVV de nummer 2 op de kandidatenlijst de benoeming 
niet heeft aanvaard. De heer Geurts staat als nummer 3 op de lijst. De heer Geurts heeft de benoeming 
aanvaard en hij kan toegelaten worden tot de raad. Daartoe dienen de geloofsbrieven te worden 
onderzocht. De voorzitter stelt een commissie samen om de geloofsbrieven te onderzoeken en nodigt de 
heer Barendse, mevrouw Meese en mevrouw Van Ham daartoe uit. 
 
Schorsing 19.53 – 20.00 uur 
 
De voorzitter heropent de vergadering en geeft het woord aan mevrouw Van Ham, voorzitter van 
commissie voor het onderzoek van geloofsbrieven. 
 
Mevrouw Van Ham deelt namens de commissie mee dat de geloofsbrieven en de bij de Kieswet 
gevorderde stukken zijn onderzocht en in orde bevonden. De commissie adviseert om de heer Geurts toe te 
laten als lid van de gemeenteraad. De heer Geurts kan dan ook worden benoemd als lid van de 
gemeenteraad. 
 
De voorzitter vraagt aan de heer Geurts om naar voren te treden om beëdigd te worden.  
 
De heer Geurts (PVV) legt de eed af. 
 
De voorzitter feliciteert de heer Geurts en heet hem welkom in de raad. 
 
Applaus 
 

4. Instellen tijdelijk presidium 
 
De voorzitter deelt mee dat dit het eerste agendapunt is waarover de net geïnstalleerde gemeenteraad een 
besluit neemt. Het gaat over het presidium. Het presidium is een adviesorgaan van de gemeenteraad die de 
agenda van de vergadering voorbereid. Ook zijn de leden van het presidium voorzitter van de verschillende 
‘rondes’. Dat zijn de vergaderingen ter voorbereiding op de besluitvorming in de 
gemeenteraadsvergadering. De leden van het presidium hebben iedere twee weken overleg en dienen 
daarnaast beschikbaar te zijn voor agendaoverleg en de voorbereiding van de rondes samen met de 
raadsadviseur. Het is wenselijk dat zij beschikken over bepaalde competenties, zoals het behartigen van 
het belang van de raad als geheel en feedback kunnen geven en ontvangen. Het lidmaatschap van het 
presidium vereist dus een zorgvuldige afweging en kost behoorlijk wat tijd. Om de gelegenheid te bieden 
om een zorgvuldige afweging te maken, wordt voorgesteld een tijdelijk presidium in te stellen tot het 
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moment van benoeming van het definitieve presidium. Waarschijnlijk zal dit gebeuren bij de benoeming van 
de wethouders, want dan weet men zeker wie in de raad komt te zitten. Dan komen er immers weer nieuwe 
mensen in de raad en is het ook zeker wie de fractievoorzitters zijn. Dit is ook een functie die nogal wat tijd 
vergt. Na de vorming van de coalitie lijkt het een goed moment om het definitieve presidium te benoemen. 
Naar verwachting is dat in mei, juni. Het liefst zo snel mogelijk. De verwachting is dat het tijdelijk presidium 
niet of nauwelijks hoeft te vergaderen. Het oude presidium heeft namelijk de agenda’s tot eind mei al 
voorbereid. Wel zullen enkele leden een of meerdere rondes moeten voorzitten. Het ligt in de rede om 
hiervoor raadsleden te vragen die in de vorige periode ook al rondes hebben voorgezeten. Deze mensen 
hebben ervaring, weten wat ze moeten doen en weten hoe zij kunnen reageren.  
 
Het gaat om de volgende personen: 
- mevrouw Heijnen, 
- mevrouw De Graaf-van Haasen, 
- de heer Van der Gugten, 
- de heer Severijns.  
 
De voorzitter laat de raad nu stemmen over deze kandidaturen. Op het stembriefje kan men aankruisen of 
men akkoord of niet akkoord is met deze aanbeveling. Men kan ook een andere naam invullen en deze 
naam aankruisen.  
De voorzitter stelt een stemcommissie in bestaande uit de heer Barendse, mevrouw Meese en mevrouw 
Van Ham. De voorzitter schorst de vergadering voor een moment om de stemcommissie de gelegenheid te 
geven de stemmen te tellen. 
 
Schorsing 20.07 – 20.18 uur 
 
De voorzitter heropent de vergadering en geeft het woord aan mevrouw Van Ham, de voorzitter van de 
stemcommissie. 
 
Mevrouw Van Ham deelt namens de commissie mee dat voor de benoeming voor het tijdelijke presidium in 
totaal 38 stemmen zijn uitgebracht. Voor mevrouw Heijnen zijn 37 stemmen akkoord en 1 niet akkoord. 
Voor mevrouw De Graaf-van Haasen zijn 37 stemmen akkoord en 1 niet akkoord. Voor de heer Van der 
Gugten zijn 37 stemmen akkoord en 1 niet akkoord. Voor de heer Severijns zijn 37 stemmen akkoord en 1 
niet akkoord. Voor de heer Gorren zijn 3 stemmen akkoord. 
 
De voorzitter dankt en feliciteert de mevrouw Heijnen, mevrouw De Graaf-van Haasen, de heer Van der 
Gugten en de heer Severijns met hun benoeming tot lid van het tijdelijke presidium. De voorzitter verzoekt 
de nieuwe presidiumleden om uit hun midden een voorzitter aan te wijzen en om dit op enig moment aan de 
griffier mede te delen. Deze persoon is dan ook tijdelijk de plaatsvervangend voorzitter van de raad. 
 

5. Sluiting 
 

De voorzitter dankt iedereen voor de belangstelling en nodigt allen uit voor een drankje en een hapje. De 
nieuwe raadsleden moeten echter eerst nog in de raadszaal de proces-verbalen van de beëdigingen 
ondertekenen. 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 20.20 uur. 
 
 


